Un condensatore di capacita C = 1,3 mF, una volta carica-
to, sarebbe in grado di mantenere accesa per 1,0 min una
lampadina da 40 W.

» Qual ¢ la differenza di potenziale tra le armature del
condensatore quando ¢é carico?

» Quanta carica € accumulata sulle armature?
[1.9 kV: 2.5 C]
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Un condensatore, tra le cui armature ¢ stato fatto il vuo-
to, ¢ connesso a una batteria da 12 V e caricato. In seguito
viene scollegato dalla batteria e tra le sue armature ¢ inse-
rito un materiale di costante dielettrica €, = 3,5.
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» Calcola la variazione della differenza di potenziale tra
le sue armature fra quando era connesso alla batteria
e quando ¢ stato inserito completamente il materiale.

» Le armature sono distanti tra loro 3,0 mm: quanto vale
la densita volumica di energia alla fine?
[8,6 V;2,0 x 107° J/m?]
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Un condensatore piano, costruito con due fogli quadrati
di alluminio di lato / = 5 cm a distanza d = 0,8 cm, vie-
ne progressivamente caricato e la differenza di potenzia-

le tra le armature aumenta nel tempo secondo la legge
V(t) =kt con k=40 V/s.

» Quanta carica si trova sulle armature dopo 3 min?

» Quanto tempo si dovrebbe aspettare per avere un’ener-
gia immagazzinata di 0,9 J?

[2%10°C; 2% 10*s]
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